

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Kossuth Ferenc a ravatalon.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Kossuth Ferenc holttestét az éjszaka a Gresham-palotában lévő lakásáról átszállították a Nemzeti Múzeum előcsarnokába, ahol ravatalra helyezték. Tegnap már egész nap dolgoztak a munkások a Múzeum előcsarnokának gyáspompával való ékesítésén. De csak késő este készültek el a munkával.

A Múzeum lépcsőzetét és az egész homlokzatot fekete drapériával vonták be; ugyancsak a lépcsőzetet szegélyező két emelkedett falat is. A külső gyászdisz körülbelül ugyanolyan, amilyen Kossuth Lajos temetésénél volt.

Gyáspompával van bevonva az előcsarnok is és a falakon mindenfelé a Kossuth család cimerei vannak elhelyezve. Az előcsarnok belső része, ahol a ravatal áll, egészen a mennyezetig fekete drapériával van borítva, míg a mennyezeten fekete sávok vonulnak végig.

Bent az előcsarnok belső részében van felállítva a hatalmas ravatal, amelyhez 8 lépcsőn lehet feljutni. A 8 lépcsőfok fölött lévő magas emelvényen nyugszik a gyönyörű művü vörösréz-koporsó, amely Kossuth Ferenc hamvait zárja magába. A koporsó, mint azt már tegnap jeleztük, le van zárva és be van olmozva, mert a

sokat szenvedett test gyorsan oszlásnak indult. A koporsó fedelén egyetlenegy, fehér rózsából font koszorú, amelyet Kossuth özvegye helyezett a koporsó födére; a ravatal körül pedig a családtagok koszorúi.

A ravatal körül 130 kandeláber ontja a fényt, amelyekből tíz-tíz a koporsó négy sarkán van elhelyezve. A terem falain 5 Kossuth-cimer, a liliomokban levő fehér kecske, amely három rózsát tart a szájában. Alatta a következő felírás:

udvardi és kossuthi Kossuth Ferenc
szül. 1841 nov. 16. — Megh. 1914 máj. 25.

A díszes ravatal délszaki növények, pálmák és babérfák között áll; míg a temérdek koszorú, amely a ravatalra érkezett, a lépcsőzet két oldalán van elhelyezve. A főrendiház koszorúját ma délelőtt helyezte el Nagy István, főrendiházi elnöki titkár. A nemzeti színű szalagon a következő felírás áll: „Magyarország főrendiháza Kossuth Ferencnek — kegyellete jeléül.

A közönség a ravatalnál.

A ravatal kora reggelre teljesen elkészült s teljesen rendbehozták azt az Entrepriise emberéi és kora reggel óta temérdek ember várta a Múzeumkert bejáratánál, hogy Kossuth Ferenc ravatalát megtekinthesse. Olyan nagy volt a tömeg, hogy Volkenberg felügyelő vezetésével egy csapat rendőrt kellett kiküldeni, hogy a közönség között rendet tartsanak.

Kilenc óra tájban engedték meg a közönségnek, hogy a ravatalhoz járuljon. A közönség a főlépcsőn át járhatott a ravatalhoz, melyet körüljárva hátul, a baloldali kapun juthatott ki a Múzeum épületéből. Több ezer főnyi közönség járult így egy félóra alatt a ravatalhoz.

Féltíz után megérkeztek a Kvassay-család tagjai és ekkor a közönség előtt lezárták a Múzeum bejáratát, amelyet csak akkor nyitottak meg ismét, amikor a család eltávozott.

A beteg Kossuthné.

Kossuth Lajos Tivadar ma reggel 8 órakor már fent járt bátyjának a lakásában és ott a részvételleveket és táviratokat olvasta át. Kossuth Ferenc özvegye az éjszakát elég nyugodtan töltötte; testvére: Kvassay Márta és az ápolónő állandóan mellette voltak és gyakran megzavarták álmában, hogy a morfium utóhatása ne legyen veszedelmes. A beteg még ma is nagyon bágyadt, még mindig erős hatását éri a morfiumnak s ez idő szerint még nem valószínű, hogy részt vehet-e a holnapi gyászszertartáson.

Az eltéptt végrendelet.

Kossuth Lajos Tivadar ma délelőtt megbizta Gonda Dezső dr. ügyvédet azzal, hogy a hagyatéki tárgyalás során őt képviselje. Az özvegy jogi képviselője Fittler Dezső dr. ügyvéd.

Mára már a végrendelet izgalmai is elsimultak, mert Jancsók inasnak, a titkárnak,

Borsalino kalap-különlegességek Feketénél.

Nemezsis.

No mi az már megint? Mindig zavarnak bennünket, ugy-e drágám?

— Nem képes az ember a kormeit békében megmanikurozni?! — kiáltott Lille kétségbeesetten és rózsaszínű körmeiskéit megcsillogtatta a délutáni napfényben, amely ártott a csipkefüggöny likacsán.

— Vajjon ki jöhet? — kérdezte barátja is kissé bosszusan, mert az éles csemetés éppen meghitt, bizalmas beszélgetésüket zavarta meg.

A szobaleány bejött és egy finoman becsomagolt ékszerdobozt hozott be.

Lille kozonyosan intett a leánynak, hogy az asztalra tegye, Nina, a vörös színésznő pedig kíváncsian bontotta fel.

Elsápadt az irigységtől, de összeszedte magát.

— Isteni! — sóhajtott elragadtatással. Lille, ez az ember tönkre fog jutni miattad! Lille még mindig körmeit piszkálgatta.

— Az bizonyos — mondotta aztán nyugodtan. Azt is akarom.

Nina bámulva nézett rá.

— Igen. Ezt a colliert is azért kértem tőle, pedig nem is kívántam, mert tudtam, hogy az ára háromezer korona, évi fizetésének fele és ő sietni fog megvenni.

— Tudom, hogy szöke hajam minden szála drágább neki akármilyen ékszerrel, tudom, hogy szerelme már-már örülettel határos és — jól ide figyelj Nina — én akarom, hogy így legyen. Minden ambícióm az, hogy fokozzam szenvedélyét. És határtalan akaratomnak ez sikerült is.

— Ezt mind azért meséled, hogy engem megpukkasz? — kérdezte Nina őszintén.

Lille tiltakozva rázta fejét.

— Nem értesz meg Ninuskám!

— Én nem tudnám ezt megtenni, ha kozonyos lennék iránta. De bosszút kell állnom rajta, Nina! Gyűlölöm ezt az embert, gyűlölöm már tizenhárom éve. Gyűlölöm az első perctől fogva, hogy ismerem.

Nina felütötte a fejét:

— Tizenhárom éve? Tudtommal egy éve sincs, hogy kitart.

— Te ezt nem érted, Nina. Tizenhárom év óta gyűlölöm ezt az embert. Ha megérténél, elmesélném neked az egészet. De ezt nem is lehet elmesélni. Csak átélni, átérezni, esetleg leírni.

Az ajtón diszkrét kopogtatás hallatszott.

— Ma nem fogadok, mondd meg Nina — rendelkezett Lille.

Nina kiment, Lille behunyta a szemét és visszaemlékezett a tizenhárom évre.

Pince-odu.

Már onnan is kiteszik őket. A lerongyolt asszonyt, aki a betegségtől és éhségtől alig tudja vonszolni magát és a sovány, éhező lánykát. De szerencsésebbek a többi koldusnál, mert igen jó, élénk helyet kaptak.

Az emberek szinte megszokják, hogy némelyik utcasarkon ott legyen egy-egy rongyos koldusasszony egy sápadt kis gyerek-



„MODIANO” CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGÁBB DE A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. G. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruházaiban.

valamint a családnak tegnapi nyilatkozatával mindenki elintéztnek tekinti az ügyet.

Munkatársunk ma délelőtt beszélt Jancsók Istvánnal, aki tegnapi mára hirtelen a szenzációk középpontjába került. A komornyik, aki hónapokon át önfeláldozó módon ápolta az urát, szigorú parancsot kapott mostani gazdájától, hogy a végrendelet ügyében a már tegnap megtörtént nyilatkozaton kívül senkinek említését ne tegyen. Jancsók mindössze ennyit mondott:

— Kérem, minden úgy történt, ahogyan a közjegyzőnél elmondottam. Az én jó gazdám arra kért, hogy tépjem szét a végrendeletet, én ezt nem akartam megtenni, amire ráparancsolt, előzően azonban ráírt valamit a papírosra, amit nem tudtam elolvasni. Ezután a parancs szerint szétéptem a végrendeletet. Ez május 9-én történt, amikor gazdám már nagyon rosszul volt, délután 4 és 5 óra között és ekkor a szobámban rajtam kívül senki sem tartózkodott.

Ápponyi nagy beszéde a delegációban.

A delegáció ülése.

Zichy Ágoston gróf elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést.

Folytatják a külügyi vitát.

Windischgrätz Lajos herceg: Az ellenzék kritikája — úgy látszik — talált. Hiszen csak néhány nap előtt mondta a külügyminiszter, hogy Albániában minden csendes és most mégis a legnagyobb felfordulás van ott. Külügyi vezetőségünk eleinte Izmaíl Kemal pasával tárgyalt, majd Essad pasával, akit ő felsége is kihallgatáson fogadott és kitüntette.

Károlyi Mihály gróf: Ez a jól értesült!

Windischgrätz Lajos herceg: Egy tegnapi lapban azt olvastam, hogy a monarchia követe elhagyta helyét és egy hadihajóra menekült. Ezt nem tudja elhinni. Ha az utolsó paraszt katonától megkövetelik, hogy agyonlovassa magát a hazáért, akkor a követ ur is köteles álmomáshelyén maradni, hogy megvédje a rábízottak érdekeit és szükség esetén fel kell áldoznia magát és családját az ügy szolgálatában. Ha erre nem képes, ne vállalkozzék ily feladatra. Rámutat arra, hogy gyenge külpolitikánk miatt elvesztettük minden befolyást

kel, vagy egy gyermek egy sápadt asszonyt.

A sarokból, ahol állottak, át lehetett látni a másik oldalra, ahol esténként a rózsaszín lámpákkal világított üzletek előtt fényes hölgyek és urak sétáltak.

A kis leány — Julcsának hívták — fel se tűnt volna a járókelőknek, ha nem lett volna fekete szemében valami egészen különös.

A rózsaszín lámpák viaszfénye volt ez, a mely ott vibrált a bámuló gyermekszemben.

Többen megállottak és pénzt tettek a gyermek gépiesen kinyújtott kezébe.

... De egyszer hideg volt, nagyon hideg. A férfiak bundákban sietve mentek, a hölgyek pedig nem vették ki kényes kezüket a karmantyuból. És Julcsa anyja nyögött, jajgatott, mintha a halál vesszeje suhintotta volna. Oh, hogy összeszorult a rongyos kis leány szíve, mikor az anyja homályosodó szemébe nézett! Letérdelt előtte és könyörgött neki, hogy ne jajgasson. Bétre összekuldul még egy kis meleg ételt.

lyásunkat a hármas szövetségben. Oroszország balkáni politikájával foglalkozik, majd csodálkozásának ad kifejezést, hogy diplomáciánk nem tudja utját állni a Balkánon Oroszország nagy befolyásának. Romániára tér át és szóvá teszi Czernin gróf ujság-nyilatkozatait. Furcsa volt már az ő kiküldetése is. Nem kívánja, hogy e kérdésben nyilatkozzék a külügyminiszter, de ezt a kérdést minden alkalommal szóvá kell tenni. Rámutat külügyi szervezetünk bajaira. Egyetlen akciójuk sem tökéletes technikailag, aminek okát abban látja, hogy csupa dilettánsok működnek ezen a pályán, akik kellő összeköttetés esetén megszerezhetik a legmagasabb rangot is. Ahol a külügyminiszter dön háború és béke felett, ott a külügyi pályán csak a tehetségnek szabad érvényesülnie. A költségvetést nem fogadja el.

Majláth József gróf Németországgal való gazdasági érdekeinkről beszél. Németország teljesen háttérbe szorít minket, aminek egyik példája, hogy Oroszországgal sokkal kedvezőbb vámszerződést kötött, mint velünk. A költségvetést elfogadja.

Ápponyi Albert gróf: Nincs ok arra, hogy az ellenzék megváltoztassa eddigi állásfoglalását. Behatóan foglalkozik az európai államok magatartásával, melyet a háború idején tanúsítottak. A monarchia mindenképpen Románia érdekeit védi. A balkáni béke érdekében külügyi képviselőnk szembehelyezkedett Oroszország akcióival. A háború előtt tisztába kellett volna jönni Romániával, melytől indult elkövetett Bulgária megerősödése ellen. Románia azon vádját, hogy az ő érdekeit nem támogattuk eléggé, a Vörös könyv határozottan megcáfolja. A román-bolgár differenciákba azután belevegyült a hatalmi egyensúly kérdése. A hiba az volt, hogy önzetlenül támogattuk Romániát, míg Románia a leghidegebb álláspontra helyezkedett. Súlyt helyez Románia barátságára, különösen azután, amikor Andrassy mondott. A barátságunk azonban kizárólag külpolitikai motívumokon kell felépülnie. Kerülni kell a látszatot, hogy Romániával való jó viszony fenntartása a mi nemzetiségi politikánkkal áll összefüggésben. Furcsa, hogy éppen minket támadnak a nemzetiségi politikánk miatt, mikor erre Németország és Oroszország sokkal több okot szolgáltatott. Sőt maga Románia a legbotrányosabb politikát követi magyar nyelvű állampolgáraival szemben. Konstatálja, hogy Európa összes államai között Magyarországon van a nemzetiségieknek a legnagyobb szabadságuk. Az a baj, hogy az

elvi álláspontot a gyakorlat meggyengíti. Elhiszi, hogy a miniszterelnök nem áll külpolitikai befolyása alatt, de mikor a monarchia külügyi képviselője deravualja a miniszterelnököt, nem tud elgázodni az ellenmondások között. Ha a miniszterelnök nem tudja befolyását felhasználni, hogy külügyi képviselőnk ne deravualja és ha ezt eltűri, akkor kötelessége gondoskodni arról, hogy külügyi képviselőnk részéről ne történjenek olyan nyilatkozatok, melyek az ottani körök felfogását megerősítik. Rátér a külügyi exozérra. Hosszasan nyilatkozik a hármas szövetségről. A hármas szövetségnek régi híve volt és marad is. Azonban kénytelen e kérdéssel foglalkozni, mert politikailag hozzá álló körök állást foglaltak a szövetség ellen. Rá kell mutatnia annak okaira. Történelmi visszapiillantást vet a hármas szövetség alakulására. Ami a magyar közvélemény egy részének eltávolodását illeti, ennek oka Bismark híres terriájában rejlik, mely szerint „barátság és gazdaság két különböző dolog”. Az állandó kiméletlenség, mellyel a gazdasági téren találkozunk, kell, hogy a hármas szövetség meglazulására vezessen. A szövetségben belül fenn kell tartani az akció-képességet, aminek feltétele, hogy erősek legyünk. Mindennél fontosabb a belső konszolidáció, ami nincsen jelenleg. A belső konszolidáció oszlopai ingadoznak. Van ugyan egy külső fény már, egy mesterséges parlamenti többség, mely mindent megszavaz, azonban a magyar alkotmány eddig szilárd fala mindenfelé repedéseket mutat. A pártok nincsenek oly viszonyban, mint kellene. Olyan új társadalmi rétegek között, mely minden együttműködést lehetetlenné tesz. Ausztriában is akcióba lépnek a tényezők, a melyek az öszbirodalom eszméjét akarják megvalósítani. Vissza kell térni a közéletnek a rendes kerékvágásba, ez sokkal többet ér, mint egy divizió dreadnaught és még ennél is többet ér az, ha a Monarchia másik államában leromboljuk a törekvéseket, mely Magyarországot önállósága ellen irányul.

A dinasztinának nem volt nagyobb szerencséje, mint az, hogy Magyarország nem engedte beolvasztani magát a Monarchiába. (Taps.)

Khuen-Héderváry Károly: Egyetért Ápponyival abban az irányban, hogy konszolidálni kell a belső viszonyokat és helyre kell állítani a pártok közötti viszonyt.

Rakovszky István: Hogyan gondolja? Ső pénzzel?

De mi az, hogy épp most nem jön arra senki!... Egyszer csak fölragyogott a kis sápadt arca.

Igen, jön, jön, már majdnem itt is van az a szép, fiatal ur a vastag bundában, aki mindig este a tulsó oldalon szokott sétálni.

Julcsa elébe ment és fölemelte rá könyves szemét.

— Egy pár karajcárt, nagyságos uram!... — mondotta vékony, reszkető hangon.

És ime, az ur kigombolta a kabátját. Kivette a finom bőrpénztárcát.

Kotorászott benne. És udvariasan a kis leányhoz fordult: Nincsen rézpénzem — men togetődzött — csak hatosom van.

Visszatette a tárcát anélkül, hogy adott volna valamit és tovább akart menni.

A kis leány zokogva kapaszkodott a bundájába.

— Nézze, nagyságos ur, meghal az anyám nézze!

— Takarodsz, te kis piszkos! — förmedt rá az elegáns ur és félrelékte.

Julcsa homályos szemekkel látta, amint átmegy a tulsó oldalra és mosolyogva köszön egy szép nőnek.

Letörölte könyveit. És pillantásában harag, elszántság és bosszu volt...

Az ajtó kinyílt és Lille összerendezte.

Nina jött be. Elment — mondotta — de milyen nehezen! Ha láttad volna, milyen arcot vágott!

— Miért nem mondtad, hogy beteg vagyok?

— Azt mondtam, fiám, de láthatólag nem hitte el. Nézd csak, most itt ólálkodik a ház előtt.

Lille kinézett a függönyön keresztül. A tulsó oldalon egy férfi mereven, összeráncolt szemmel nézett föl az ablakra.

Lille kezébe temette bájos arcát és mosolygott.

— Takarodj, te kis piszkos! — mondotta a lehorgasztott fejjel tovább menő férfinck. És hangosan elkacagta magát.

Szabolcsi Ella.

Hatóságilag engedélyezett kiárusítás: Nádudvary Lajos cégnél, Piac-u. 26., az új Városi bérpalotában.

Az összes raktáron levő divatos női ruha szövetek, selymek, diszek, csipkék, vászon és asztalneműek, delainok, batiztok, grenadinok, kartonok, zefírek, női, férfi és gyermek kész fehérneműek, gallérok, kélzélők, harisnyák, keztyúk, nap és esőernyők, ág- és asztalterítők szövet és csipkefüggönyök, mindenféle rövid-árúk és minden itt fel nem sorolható cikkek, amíg a raktár tart a legolcsóbb gyári áron lesz kiárusítva. 639

Gróf Hadik János: Talán vesztegetéssel, mint a Szapáry-házban.

Khuen-Héderváry Károly: Szegénységi bizonyítványt állít ki, aki azt mondja, hogy a magyar nemzetet meg lehet vesztegetni. (Ellenzék nevet.)

Károlyi Mihály: 40 milliót fordítottak a választásra, nem vesztegetés?

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Szükségét érzi annak, hogy a parlamenti béke helyére álljon.

Végül kijelenti **Khuen**, egyetért abban Andrássyval, hogy Romániával a békés viszony fenntartassék.

Andrassy Gyula gróf megjegyzi, hogy az esetre, ha Khuen Romániára vonatkozólag egyetért vele és a költségvetést mégis megszavazta, akkor Khuen-Héderváry egész Európa előtt blamírozta magát.

Ezután az elnök felfüggesztette az ülést, melyet délután fél 4 órakor nyitott meg újra Beöthy Pál alelnök.

Berchtold gróf külügyminiszter válaszolt ezután Berzeviczynek és Apponyinak a hágai bekekferencia ügyében hozzá intézett kérdéseire. Kijelenti, hogy eleget tesz a meghívásnak, sőt az előkészületeket már meg is tette.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti Apponyi beszédére, hogy a magyar ipar nem szorul vámvédelemre Ausztriával szemben, mert a piacok terén a két állam kiegészíti egymást. Majd a külpolitikáról szólva, kijelenti, hogy teljes bizalommal van gróf Czernin bukaresti követ iránt, akit szívesen lát a helyén. Andrásynak azt feleli, hogy a szandzsák felosztásánál a monarchia részéről lemondás nem történt. Egyszerűen nem mentünk olyan területre, melyet meghódítani nem is akartunk. A monarchiának nagy hivatása van a Balkánon, azonban Albániában nem játszhatjuk a gondviselés szerepét. Albániában sok olyasmi történt utóbb, amiért a monarchia nem viselheti a felelősséget. Nem lehet csodálkozni az albán eseményeken, azonban a sajtóban túloznak. Megelégedéssel állapítja meg, hogy az ellenzéki szónokok mind a hármak szövetség mellett nyilatkoztak. Ezt örömmel veszi tudomásul.

Károlyi Mihály gróf a hármak szövetségellenes hangulatot indokolja. A maga részéről sohasem lesz híve egyetlen szövetségsem, csak feltétlenül, míg abban az ország az érdekeinek védelmét megtalálja. Rámutat arra, hogy a Balkán-háborúban mi szenvedtük a legsúlyosabb vereséget. Diplomáciánk minden prosztizsét eljártotta. Kimutatja, hogy a hármak szövetség mennyire hátrányos gazdasági életünk fejlődésére. A magyarság eddig nem törődött a külpolitikával, hanem mindent rábizott a külügyminiszteriumra. Ez az indolencia most már megszűnt. Nekünk nem kell a további fegyverkezés, nem kell a háború, egyedül a gazdasági fejlődés szükséges. Azért támadja a hármak szövetséges viszonyt, mert annak keretében az ország gazdasági érdekei nem nyernek kielégítést. Németország ollyalás velünk szemben. Nem fogadja el a költségvetést.

Tisza István gróf miniszterelnök tiltakozik az igazságtalan vádak ellen, melyeket Károlyi Németország ellen hangoztatott. Nem akar bővebben foglalkozni ezekkel, csupán Andrassy és Apponyi beszédeire utal, akik egészen másként nyilatkoztak.

Ezzel az ülés véget ért. A legközelebbi ülés pénteken délelőtt 10 órakor lesz.

A kamara közgyűlése.

Ipari és kereskedelmi ügyek.

A kereskedelmi és iparkamara tegnap tartotta meg a tagok élénk érdeklődése mellett az idei harmadik közgyűlését Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt. A közgyűlés napirendje előtt kegyelettel adózott egykori minisztere, Kossuth Ferenc emlékének, melységes gyászát és őszinte részvétét jegyzőkönyvében megörökítve.

A közgyűlés napirendjének tárgyalása során Szávay Gyula titkár az elnöki előterjesztések keretében tette meg jelentését az Omke. jubileumi ünnepének és a kapcsolatosan tartott kereskedelmi kongresszusnak lefolyásáról. Bemutatta a székházrombolás helyreállítási költségeinek végelszámolását, melyet a közgyűlés a kamara állandó pénzügyi bizottsága elé utalt. Jelentéséből örömmel vette a közgyűlés tudomásul, hogy a III. osztályú kereseti adók kivetési munkáinak megkezdése alkalmából a kamara a kerület összes pénzügyigazgatóságainál felszólalt, jóindulatu figyelmükbe ajánlva a kereskedelem és ipar kiméletet igénylő mai helyzetét. Tetszéssel fogadta a közgyűlés a Technológiai ipartanfolyamok múlt évi eredményéről s a jövő év programjáról szóló ismertetést. A folyó ügyek során pedig a hivatali ügymenet kisebb jelentőségű mozzanatairól értesült a közgyűlés.

A kamara felterjesztései folytán leérkezett miniszteri elintézkések tárgyalása során, a visólvölgyi postaforgalmi zavarok megszüntetése, valamint a munkásbiztosító pénztár tődereteg gondozójának tárgyában kelt leiratokat vette tudomásul a közgyűlés.

Dr. Radó segédtitkár előadásában a legutóbbi közgyűlés óta beérkezett államszolgálatos elintézkések után a közel jövőben Budapesten megrendezendő kirakatrendező és női szabó mestertanfolyamok ügye majd a kamara által részben kiadományozni szokott, részben pedig pályázatra kiírt ösztöndíjak, jutalmak és kitüntetésekre vonatkozó elnöki tanácsai javaslat került tárgyalásra. A közgyűlés a javaslatot megvitte, az Erzsébet királynő királyi keresk. ösztöndíjban részesítésre Soltész László debreceni és Blum Béla nyíregyházi származású fiatal kereskedőket ajánlotta.

A 600 koronás állami iparos ösztöndíjjal való kiténtetésre Krestyankó György nyíregyházi kiváló műlekatost hozta a közgyűlés javaslathoz a 200—300 koronás kamarai iparos és kereskedő ösztöndíjakat pedig ifj. Zeller Ede címfestő illetőleg Csókás Elemér kirakatrendező kiváló képzettségű debreceni ifj. úrnak javasolja a közgyűlés kiadományozni.

A 100 koronás állami munkás jutalomban leendő részesítésre:

Mészáros Mihály nagykárolyi malom-munkást,

Smid Ferenc nagybocksói gyári munkást, Bene László b-ujvárosi csizmadia segédet,

L. Szilágyi János torókszentmiklósi cipészsegédet

és Jobbágy Imre debreceni szabósegédet; a kamarai 50 koronás munkásjutalomban részesítésre pedig:

Csatáry Ferenc szolnoki csizmadia segédet,

Kálmánchey Gábor debreceni malom-munkást,

Tomunyak János nyíregyházi gépkezelőt.

Sesták Géza nagybányai kádársegédet, Schwartz Dezső munkácsi nyomdászsegédet

és Szilvássy József nyíregyházi csizmadia segédet találta a közgyűlés legérdemesebbnek, kik mindannyian 20—40 év óta dolgoznak iparuknál.

A kerületbeli tanonciskolák jölesen végző növendékei között az iskolák igazgatóinak javaslatára 100 darab ezüstérem kerül kiosztásra. Ugyancsak előterjesztést tett a közgyűlés a keresk. miniszter urnál a hosszú időn át szolgálatban levő érdemes kereske-

delmi alkalmazottak kiténtetése iránt.

Beható tárgyalás alá vette a közgyűlés a Debrecenben létesítendő kiviteli sertésplác előkészítésének fontos gazdasági jelentőségű ügyét.

A kamara figyelemmel kísérvén a gazdaságpolitikai eseményeket, a jelen időt tartja alkalmasnak arra, hogy Debrecen város egy nagyobbabásu srtéskereskedelmi központ jelentőségére emelkedhessék, feltéve, hogy az érdekeltekben az erre való vállalkozási készség és képesség meg van. Debrecennek e pozícióra minden hivatottsága, jogosultsága és rátermettsége meg van. A kamara tehát kötelességében állónak tartja, hogy az ez irányú mozgalmat támogassa, összegyűjtött adataival annak segélyére legyen s felsőbb kormányzati tényezők előtt az alapításra irányuló munkát igazolva, ezek intézményes támogatását megszerezze.

Többek hozzászólása után állást foglalt a közgyűlés az építőipar gyakorlását újra szabályozó 32396—1913. sz. keresk. miniszteri rendeletnek az ácsmestereket sérelmesen érintő intézkedései ellen.

Az ácsmesterek a rendeletnek főleg a kőműves-mesterek u. n. összmunkavállalási jogát érintő rendelkezései ellen panaszkodnak, mely lehetővé teszi, hogy a kőművesmester bárhol földszintes lakóházakat és gazdasági épületeket az építkezés teljes befejezéséhez szükséges iparomunkákkal együtt onállón végrehajtsa.

A kamara közgyűlése méltányolta az existenciájukat veszélyeztetett ácsiparosok jogos kívánalmát, sürgős felterjesztés intézkedhetározta a keresk. miniszter urhoz az iránt, hogy a kőműves-mesterek munkavállalási jogköréből az ácsmunkák végzése rendeleti uton kivetessék.

Érdemleges tárgyalás után Debrecen város fogadós és vendéglős szabályrendeletét némi módosításokkal, mindazonáltal az érdekelttség óhajainak figyelembevételével, jóváhagyásra ajánlotta a közgyűlés.

A társ kamarai megkeresések során az exportáló terménykereskedők címűtára, tőkekamatadó visszaható kivetése, a községi üzemek ipari versenyé s az iparos tanoncok kötelező orvosi vizsgálatának ügye foglalkoztatta a közgyűlést.

A községi iparüzemeket illetőleg az a közgyűlés álláspontja, hogy ahol a lakosság általános szociális tömegszükségleteinek elemi érdekei fenn nem forognak, az iparüzés azon területein a községi üzemek helytelenítendőek s megszüntetendőek.

A tőkekamatadó visszaható kivetését illetőleg pedig a kamara figyelemzett kerületének pénzügyi helyzetét az ebből rájuk eshet károokra, melyek ellen magukat lehetőleg védiük kell s a maga részéről az ország többi társ kamaráival közös fellépést tesz a rendelkezés lehető megváltoztatása iránt.

A tanoncok kötelező orvosi vizsgálata tárgyában az volt a közgyűlés véleménye, hogy bár a mozgalmat emberbaráti és magasabb elméleti szempontok nélkülözhetetlen indokolják s nagy mértékben teszik rokonszenvesse, de a mindennapi életnek az elméletet minduntalan áttörő gyakorlati követelményeivel s az amugy is általános tanonchánylyal szemben a terv gyakorlati kivihetősége, legalább az ipari élet mai fejlődésszakában nem remélhető.

Ezután a szönyegen levő közlekedési vasut és postaügyeket vette a közgyűlés tárgyalás alá s a kerület vasuti menetrendjének javítása, a vasuti kocsihiány megelőzése s a kisérdai postaforgalom megjavítása érdekében felterjesztéssel fordult a keresk. miniszter urhoz.

A vásár- és vámügyek közül Karcag r.-l. város közevetvám szabályzata és Rákóczi-falva község állatvásárjának megtárgyalása után végül számos elvi jelentőségű kereskedelmi és iparjogi kérdésben mondott véleményét a közgyűlés, mely egyuttal az első fél évi ülészak berekesztő gyűlése volt.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

UJITÁS A ROYAL BAN!!!

ROYAL REGGELI:

Kávé, te, vagy kakaó
mézzel és vajjal

ötven fillér,
sonkával és tojással
egy korona.

Royal vilásreggeli sörrel és kenyérral **negyven fillér.**

Megnyílt az é t r m i k r t h y i s é g !

Debrecen vagyommérlege.

Az 1913. évi zárszámadás.

Debrecen város házipénztárának és alapítványai pénztárának múlt évi zárószámadását most terjesztette a tanács elé Kondor Kálmán főszámvevő. A számok kavargó tömegéből 5748 korona 19 fillér készpénzmaradványt mutat ki a főszámvevő a tanácshoz intézett jelentésében, ami igen szép dolog a mostani nyomasztó viszonyok közt, amikor köztudomású, hogy a város jövedelmei megcsappantak, az előirányzott bevételeknek igen tekintélyes része nem folyt be és amikor más városok — mint például Arad is — nem tudták eltitkolni a deficitet.

Egyelőre nem szólhatunk a zárszámadáshoz érdemileg, mert hiszen annak részleteit nem ismerjük, de még úgy is hézagait látjuk a költségvetési előirányzatnak, viszont az előirányzott kiadásnál 58.306 korona 61 fillérrel többet adtak ki. A költségvetési hézag tehát 542.125 korona 60 fillér. Hogy mégis felesleggel lehetett zárni, annak magyarázatát adják a zárszámadásba „rendkívüli bevételek” c. alatt beállított függő kölcsönök.

Itt közöljük a főszámvevő száraz jelentését:

A házipénztárban rendes bevétel volt 3.967.481 korona 70 fillér; rendkívüli bevétel 10.197.847 korona 30 fillér; átmeneti bevétel 173.561 korona 57 fillér; összesen 14.338.917 korona 57 fillér. Rendes kiadás 4.524.881 korona 69 fillér; rendkívüli kiadás 9.296.489 korona 16 fillér; átmeneti kiadás 511.798 korona 53 fillér; pénztármaradvány 5.748 korona 19 fillér; összesen 14.338.917 korona 57 fillér.

Ha az 1913. évi költségvetésben előirányzott összegeket a tényleg befolyt és kiadott összegekkel hasonlítjuk össze, a végeredmény, vagyis a pénztári maradvány egy és ugyanaz lesz és pedig:

1. Rendes bevétel volt előirányozva 4.451.300 korona 69 fillér, tényleg befolyt 3.967.481 korona 70 fillér, vagyis kevesebb volt 483.818 korona 99 fillér.

2. Rendkívüli bevétel volt előirányozva 477.000 kor., tényleg befolyt 10.197.847 korona 30 fillér, vagyis több 9.720.874 korona 30 fillér.

3. Átmeneti bevétel volt előirányozva —, tényleg befolyt 173.561 korona 57 fillér, vagyis több 173.561 korona 57 fillér.

Tehát előirányozva volt összesen: 4.928.300 korona 69 fillér, tényleg befolyt 14.338.917 korona 57 fillér, vagyis több 9.894.435 korona 87 fillér.

Ezen összegből a rendes bevételnél mutatókozó kevesbbleti összeget levonva 483.818 korona 99 fillér.

Bevételi többlet: 9.410.616 korona 88 fillér.

1. Rendes kiadás előirányozva volt 4.466.575 korona 8 fillér, tényleg kiadott 4.524.881 korona 69 fillér, vagyis több 58.306 korona 61 fillér.

2. Rendkívüli kiadás előirányozva volt 461.725 korona 20 fillér, tényleg kiadott 9.296.489 korona 16 fillér, vagyis több 8.834.763 korona 55 fillér.

3. Átmeneti kiadás előirányozva volt —, tényleg kiadott 511.798 korona 53 fillér, vagyis több 511.798 korona 53 fillér.

Tehát előirányzat volt összesen: 4.928.300 korona 28 fillér, tényleg kiadott 14.333.169 korona 38 fillér, vagyis több 9.404.868 korona 69 fillér.

Összesítés: bevételi többlet 9.410.616 korona 88 fillér; kiadási többlet 9.404.868 korona 19 fillér; különbözet, mint készpénzmaradvány: 5.748 korona 19 fillér.

Most van a részletes zárszámadás sajtó alatt. Pár nap múlva kikerül a

nyomdából és akkor módjában lesz minden bizottsági tagnak látni a városi gazdálkodást, melynek szenvedő részese a növekvő közterhek alatt görnyedező polgárság.

Vármegye.

Ref. dalegylet Nádudvaron. A hivatalos lap legújabb száma közli, hogy a belügyminiszter a nádudvari ref. dalegylet alapszabályait jóváhagyta.

Összeroncsolt holttest a sínek mellett.

Halálos vasuti szerencsétlenség Vámospércsen.

Kabátjánál fogva elrántotta a mozdony.

A debreceni kir. ügyészség tegnap reggel a következő táviratot kapta a vámospércsi vasuti állomásfőnöktől: „Folyó hó 27-én éjjel 2 és 3 óra között Berke Imre váltókezelő a vámospércsi 206. és 207. sz. szelvényekben a harmadik vágány mellett holtan találtatott, fején, bal lábán és jobb vállpercén súlyos sérüléssel. Elgázolás oka és a vonat száma ismeretlen.”

Gáthy Bálint kir. ügyész a szerencsétlenség ügyében elrendelte a nyomozást. A vámospércsi csendőrség megállapította, hogy Berke Imrét este 10—11 óra között ittötte el a Máramaroszigetről berobogó vonat. A vámospércsi állomási épület és a legközelebbi pályaház között történt a halálos szerencsétlenség. Berke Imre a sínek mellett hazafelé tartott. Kissé italos volt, közel ment ahhoz a sínparhoz, melyen a máramaroszigeti vonat berobogott. A mozdony kabátjánál fogva elrántotta és a kerekek alá kapta a szerencsétlen embert. A nyakcsigolyája eltört és a vonat a lábát és kezét teljesen levágta. Az orvosi vélemény szerint a kerekek között szörnyet halt.

Berke Imre mindössze 30 éves volt; szerencsétlen halálát felesége és három gyermeke gyászolja.

APOLLO

Ma, Csütörtökön utoljára
6 és 9 órai kezdettel 3 órás előadások.

Kossuth Ferenc

a halottas szobában és a ravatalon.

Nordisk film ujdonság.

ATLANTIS

dráma az Océánon 5 felv.

7 éves csodaprimadonna

Kiss Manczika

fellépte.

Miss Adélisz

mücellövönő,

The Aduars

szalon akrobaták.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon
arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma
ellen legjobb
házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben
meglepő, amennyiben egyik-
rabbán idültabb esetekben
is már egyszeri bedörzso-
lésnél a fájdalmakat teljesen
megszünteti.
Fog és fejfájást 5
perc alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor.
teljes használati utasítá-
sát. Kapható a leltaláló és
kézi őnéi

GROSZ NAGY FERENCZ
„Arany egyszarvu”
gyóg. szer. árban Kossuth-utca 8. színház mellett.

Menyasszonyi ékszerek

mélyen leszállított áron
szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
cégnél

Városháza.

Deficittel zárt a kórház. A debreceni kórház múlt évi zárszámadása deficittel záródott. A deficitet a kintlevőségek okozták, mert a kórház követeléseit későn folytak be. A kórház-bizottság utasította a kórház igazgatóját, hogy évekre visszamenőleg mutassa ki a deficitet és ennek alapján írjon fel a város a belügyi kormányhoz, hogy írja le a deficitet. (Sokkal célravezetőbb volna megfelelő forgó tőkét kérni.) Elismerését fejezte ki a kórház-bizottság dr. Fráter Imre igazgatónak, aki a költségvetés szűk keretei közt kelő takarékoskodással meg tudott felelni a követelményeknek. A bizottság javasolja, hogy a fizetését 4000 koronában állapítsák meg, amennyi elődjének is volt. A kórház élelmezése 88.000 koronát tett, az orvosok élelmezése havonta 32, 34 K, az ápoló személyzeté 17 korona 32 fillérbe került. Javasolja a bizottság végül, hogy a Vecsey Viktor-féle 2000 koronás alapítványból, mely a kamatokkal már 5000 koronára emelkedett, orvosi műszereket szerezzenek be, mert azokkal ugyancsak szerényen van ellátva a kórház.

Argentína követe a Hortobágyon. Perez, Argentína bécsi követe értesítette a polgármestert, hogy 3 gazdasági emissiónárral Debrecenbe jön és tanulmányozni fogják a hortobágyi állattenyésztést.

Az állami mentelep bérlete. Az állami mentelep bérszerződése lejárt és miután a város a bértériményben még a saját befektetésének 2 százalékát is alig kapta meg, most méltányos béremelést kért. A földművelésügyi miniszter leiratban értesítette a nemes várost, hogy a bértériményt nem emeli, ellenben új épület emelését követeli és ha a város megépíti az új épületet, a miniszter hajlandó az építkezési költség 4 százalékát bérként fizetni. Ugyebár, kitűnő ajánlat ez, mikor a város 7 százalékos kölcsönből épít? Igazán küldöttséggel kellene megköszönni a kormányknak ezt a meghatározó jóindulatot, melyet lépten-nyomon tanúsít Debrecennel szemben.

Pünkösdre

elegáns
női
kalapokat

Goldmark

(Szent Anna 3.)

üzletében
szerezheti
be.

Thanaton permetezéshez

való, vízben rendkívül könnyen oldódó lugos,

Káli szappan

legelőnyösebben a

Központi Drogueriában

szerezhető be

Debrecen, Plac-utca 20.

Telefon 292.

Hirtelen halál öltözködés közben Móritz Bertalan halála

Tragikus halállal halt el szerdán reggel Móritz Bertalan háztulajdonos. A hetven éves öreg ur a lehető legjobb egészségnek örvendett, semmi baja sem volt. Kedden este még a Royal kávéházban szórakozott, onnan tért haza Arany János-utca 31. szám alatti lakására. Az éjszakát is nyugodtan töltötte; reggel 8 órakor felkelt és öltözködéshez fogott. Öltözködés közben hirtelen meghalt. A gyorsan előhívott orvos is csak a beállott halált konstataálhatta és megállapította, — hogy a halál oka szívszélhűtés.

Móritz Bertalan a régebbi időben elsőrangú úri szabó-üzlettulajdonos volt Debrecenben. Öregsége napjaira azonban felhagyott az üzlettel és vagyonából élt. Sok tisztelője és barátja és ismerőse volt a városban, akik most mélyen fájlják tragikus elhunytát. Halálát egyedül egyetlen fia: Móritz Bertalan gyászolja, ki a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatom szeretett édes jó apám: váradi Móritz Bertalan áldásos életének 70-ik évében f. hó 27-én, reggeli fél 9 órakor szívszélhűtésben történt elhunytát. Felejt-hetetlen kedves halottam földi részeit f. május hó 29-én, pénteken délután 3 órakor temetjük az Arany János-utca 31. számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth-utcai temetőbe. Debrecen, 1914. május hó 27-én. Áldás és béke hamvaira. Egyetlen fia: váradi Móritz Bertalan. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglyagyárnál.

Városi iroda: Plac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Ujdonságok.

Aldozcsütörtöki istentiszteletek a gör. kath. templomban. Május hó 28-án, áldozcsütörtökön a gör. kath. templomban az isteni tiszteletek a következő sorrendben tartanak: reggel 1 órakor reggeli istentisztelet; reggel 8 órakor püspöki olvasott szent mise; reggel 9 órakor olvasott szent mise; délelőtt 10 órakor ünneplés szent mise prédikációval, miroválással. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet; fél 4-kor rózsafüzér ájtatosság.

Zenei hír. A városi zeneiskola hegedű tanszakán Füredi Sándor tanárnak két növendéke: Weisz József és Füredi Irén — néhai Füredi József zenedei tanárnak a leánya — f. hó 25-én Budapesten az Országos magy. kir. Zeneakadémián az első akadémiai osztályból sikeresen vizsgáztak, ami nem csak a Zenedének, hanem Füredi Sándornak is szép erkölcsi sikert jelent.

Felhívás a gazdaközönséghez! A magyar Gazdaszövetség, mint minden évben, úgy ez évben is megtartja országos nagygyűlését június 17-én Temesváron. Bár hiszünk, hogy gazdatársaink e gyűlés megtartása felől már más úton is szerezhetek értesülést, mégis e helyen is fel akarjuk szíves figyelmüket hívni ezen fontos gazdatársadalmi mozzanatra. — Nem akarjuk bővebben fejtegetni ezen országos gazdaggyűlésnek a gazdatársadalom javára kiható nagy horderejét, — csak arra akarunk rámutatni, hogy az egyesülésben rejlik az erő és érvényesülni csak egyesülés útján tudunk. Életjelt kell tehát magunkról adni, bajainkat felsorolni és orvosolítani, hogy ügyeinket előbbre juttassuk. Felkérjük ennél fogva t. gazdatársainkat, hogy a nagygyűlésre minél számosabban jelentkezzenek. Jelentkezéseket június hó 1-ig elfogad s kedvezményes vasuti jegyek szerzéséről is — valamint az elszállásoláshoz gondoskodik: a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatala (városház, I. emelet). Az elnökség.

A munkás baleset. Súlyos baleset érte tegnap Kálnoki Károly, pályafenntartási munkást. Munka közben egy éles balta ráesett a lábára és mély sebet ütött rajta. A mentők a kórházba szállították.

Évzáró ifjusági ünnepély. A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium önképzőkörre május 30-án, szombaton délután öt órakor az intézet dísztermében záróünnepélyt rendez, melyre a szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel ez uton is meghívja az igazgatóság. A műsor a következő:

1. Népdalok. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

2. Molière: A botcsinálta doktor (vígjáték) I. felvonása. Előadják: Jónás Emil (favágó), Fábrián Antal (inas), Rózsa Árpád, Szemere Dezső (orvost keresők) és Serbán István (a favágó szomszédja) 8. oszt. tanulók.

3. Beszéd. Mondja Byely Béla, 8. oszt. tanuló, az Önképzőkör elnöke.

4. Dvórák. Humoreske. Hegedűn előadják: Szarukán Kálmán, Kontsek Béla és Füredi László 8. oszt. tanulók; zongorán: Kontsek Sándor 7. oszt. tanuló. pályatételek eredményének kihirdetése s a jutalmak kiosztása.

5. Nagy E. A nevető ember. Vig monolog. Előadja Fábrián Antal 8. oszt. tanuló.

6. Népdalok. Előadja a főgimnáziumi énekkar.

7. Danc. a) Resignation; b) Kéler. tanuló, az Önképzőkör főjegyzője; b) a Puszták fia. Hegedűn előadja Szarukán

Kálmán 8. oszt. tanuló; zongorán Berzós Kornél 8. oszt. tanuló.

8. a) Jelentés az Önképzőkör működéséről. Felolvassa Kontsek Béla 8. oszt.

9. Gaston Belly. A két igazgató. (Bohózat.) Előadják: Hangár, nevelőintézeti igazgató — Szemere Dezső, 8. oszt. tan.; Ordasi, cirkuszigazgató — Sebes Jenő, 7. oszt. tan.; Bibicz, tanító — Hóza Dániel, 8. oszt. tan.; Cézár, eröművész — Bihon István, 8. o. tan. Gyuri, pincér — Freund István, 7. oszt. tan.; Samu, házi szolgáló — Fábrián Antal, 8. oszt. tan.

10. Záró-beszéd. Mondja Lóky Béla, főgymn. igazgató.

11. Induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

Az ünnepélyre elsőtől öt sorig 1 korona, a további sorban 50 fillér egy-egy jegy ára. Az állóhely 20 fillér.

Rakásra hull a jészág. A debreceni gazdákat óriási károk érték ismét. A hortobágyi jészágállományt, különösen a növendékmarhákat erősen megtizedelik a betegségek. Már eddig is sűrűn hullott a jészág. Egyedül a hármasi gulyánál 150 darab hullott el. Hasonló csapás érte a hajdunánási gazdákat is. 940/1914.

A debreceni orvos-gyógyszerész egyesület feloivasó-ülése. A debreceni orvos-gyógyszerész-egyesület tegnap délutáni gyűlésen tartotta meg bejelentett előadását dr. Sztankay Ába gyógyszerész, melyen az előadó néhány újabb gyógyszer gyógyászati jobb hatását magyarázó elméletét ismertette. Az előadó tényekkel bizonyította azt, hogy az egyes különösen vízben nehezen oldódó gyógyszerek hatása hatványozva fokozható az általánosan ceket a betegnek oly vegyület alakjában nyújtjuk, melyből a tényleges gyógyhatást kifejtő alkotórészt, tehát magát a tényleges gyógyanyagot maga a szervezet akár a gyomorban, akár a bélben állítja elő. Fentiek alapján a nyújtott jobb hatású a diuretikum, mint a theobromin, a szervezet a gyomorban a diuretikumból theobromint produkál, jobb hatású az aszpirinél a hydropyrim, mivel a hydropyrimből a gyomor savas nedve aszpirint termelnek; jobb hatású a purgónál az eulotans, mivel a purgot maga a gyomor állítja elő az eulotansból. A jobb hatást az előadó azzal magyarázza, hogy a nehezen oldódó vegyületek állás miatt tömegek (molekulaváltozást szenvednek, mely változás a gyógyhatás rovására történik. Az előadást szék számu orvos, gyógyszerész közönségen kívül több érdeklődő hallgatta végig. Legközelebb előadó dr. Láng Sándor főorvos lesz, ki a tuberkulózisról tart előadást.

Életunt asszony. Tegnap délután a Miklós-utca 6. számú házban öngyilkossági kísérletet követett el Kiss Sándorné 32 éves asszony, ki ott egyik úri családnál volt alkalmazva, mint cseléd. Az asszony, nem tudni, miért, felakasztotta magát. Tettét azonban észrevették és idejekorán levágák. Sikerült is eszmélete téríteni, de miután a hurok sérülést ejtett rajta, beszállították a menők a kórházba.

Analfabéta tanfolyam a katonák között. A cs. és kir. 39. gy. e. itteni századainál rendezett analfabéta tanfolyam tegnap d. u. 4 órakor nyert befejezést. A rendelkezésükre álló rövid időt tekintve, — szép eredményt mutatott fel a 70 iskolás katonára, ami Z. Szabó József és Török Kálmán ref. tanítók érdeme. A vizsgát Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelő vezette, hol megjelent Lacák Kálmán tanfelügyelő s Wenderinszky Pál őrnagy, parancsnok vezette alatt a századok kapitányai: Vályi Nagy Frigyes százados, Kogler János százados, Scheibner Béla százados, Eschenbach Viktor százados, Orosz Jenő főhadnagy, valamint a szabad-iskola részéről

Olcsóbb lett a mazsola

mert 1 kg. igen szépet már 1 kor. 04 fillértől kezdődőleg, valamint mindennemű fűszerárut a legolcsóbban

Grósz Sándor és testvéréné!
szerezhető be kenyérpiacon.
Csapó-utca
Telefon 385.

Dr. Kovács Gábor, Hatvani József, Barcza Béla, Ormós Lajos és Moesári László tanítók is. A szorgalmasabb tanulók jutalmaként is kaptak az „Országos Közművelődési Tanács” jóvoltából. Különben az összes analfabéta tanfolyamok a szép kulturművelődési teljesítő Közművelődési Tanács munkásságának támogatásának hírdetői. De elismerést érdemel az ilyen anyai érzesű tisztikar vezetőség is, hogy a szegény fiuknak alkalmat ad ahhoz, hogy irni-olvasni megismerjék.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, valamint az Egyetértés dal- és zenegyuleti tagjai, kik felejtethetetlen jó feleségem és édes anyám temetésén megjelentek s mely fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton halás köszönetünket. Debrecen, 1914. május hó 27-én. Csibi Imre és gyermekei.

A vasúti kocsihány megelőzése. A kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekeltsége körébe tartozó nagyobb ipari és kereskedelmi vállalatok figyelmét arra, hogy az őszi nagyobb forgalmi idény leálltával várható vasúti kocsihány megelőzése, illetve lehető csökkentése érdekében célszerű, ha a szállítási határidőhöz nem kötött tömegárúk (épületfa, tűzifa, szén, só, érc, kavics, kő stb.) zömét még a nyári hónapokban, mindenesetre azonban legalább augusztus hó végéig elszállítják. Ily módon a kereskedelmi és ipari érdekeltség saját elhatározásából és saját eszelekvési körén belül igen jelentősen működhet közre az igen nagy gazdasági hátrányokat maga után vonó vasúti kocsihány csökkentése érdekében.

Divat Saion jun. 1. száma 60 fillér. Elite 2 korona 10 fillér. Antalfynál.

Csak a Gambrinusban csapolnak pilseni osztrácsi és müncheni paulaner söroket.

Barth Gusztáv elismert elsőrendű fényképész ajánlja műtermét a t. közönség figyelmébe. Minden létező rendű-rangu képek készülnék felmulthatatlan kivitelben. Műterem Piac-utca 16.

Gambrinus ebéd: 5 fogás 2 korona.

Mely kár ellen kinél védekezhetnénk? mint Vég Gyula szűcs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál. Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Gambrinus vacsora: 5 fogás 2 korona.

Eredeti Reform-fűzők 6 koronától, selyem Keztyűk 10 koronáig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Palackozott obor, siller 84 fill., fehér 96 fill., vörös 1 K 10 fill. új ezerjő 81 fill. Kaphatók Hiterenkint Szabó Lajos fiánál.

Blattner Gyula képerket gyártása. Debrecen, Piac-utca 89. Royal-szállodával szemben. Mindennemű képek és kézi munkák izléses és stilszerű keretezése. Bidermeier ovális keretek nagy választékban olcsó árak mellett. Edények kikölesönöztenek.

APOLLO

Péntek, szombat,
vasárnap hétfőn és kedden

Hercegnő pongyolája

új kinema szkecs, ének- és táncokkal.

Horváth Kálmán

és

Ujváry Lajos

vendégjátékával.

Számozott helyek!

Jegyek előre válthatók délelőtt 10 óratól
12-ig az Apollópénztárnál.

Dr. Széll Kálmán VII. kerületi tisztiorvos lakását a VII-ik egészségügyi kerületbe, Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési idő: reggel 8-10-ig, este 6-8-ig. Telefonszám: 9-61.

Nagy pünkösdi vásár a Rózsa áruházban. 5000 darab díszített női kalapot vásároltam alkalmi árban és már 5 koronától kezdve arusítom. Óriási választékban érkeztek selyem köpenyek, lüszter köpenyek, costimok, pongyolák, gummi köpenyek 15 koronától feljebb. Rózsa áruház Alföldi-palota.

Tanítsuk-e a latin nyelvet? Vekerdi Bólaól, ára 2 korona. Antalfy könyvkereskedésében.

Betörés a Piac-utcán.

Révész Zsigmond üzletébe betörtek.

A Simonyi utcai bérházak egyikének Piac-utcai frontján van Révész Zsigmond cipőkereskedése. Ebben az üzletben tegnap vagy tegnap előtt veszedelmes betörés történt. A betörő az üzletnek az udvarra nyíló kis szelelő-ablakán valami nyaktörő uton hatolt be a helyiségbe és ottan igen sok cipőt ellopt.

A betörést tegnap vették észre. Az üzletben egy vevő lakkcipőt akart vásárolni, a tönök és az üzlet alkalmazottai jól tudták, hogy a kívánt formájú cipő tucat számba vált a hátsó szelelő-ablak közelében. Még sem találtak egyetlen párt sem. Érthetetlennek tűnt fel a dolog, de nem sokára megoldódott a rejtély, mikor nyomait fedezték fel annak, hogy valaki az udvarról a szelelő-ablakon keresztül bemászott az üzletbe.

Kiderült aztán, hogy nem kevesebb, mint 12-15 pár cipő tűnt el az üzletből, de könnyen lehetséges, hogy még több, de a nagy raktár miatt lehetetlen volt a kárt pontosan megállapítani.

Révész Zsigmond feljelentést tett a rendőrségen. Oláh Gyula detektív és Lunecán polgári rendőr széles körben kezdtek meg a nyomozást. Ilyenformán a detektíveknek sikerült megállapítani a betörő kiletét, akit reggelre valószínűleg kézre is kerítenek.

Ki lesz a függetlenségi pártvezér?

A kérdéssel, ki legyen a függetlenségi párt vezére, nem akarták megbolygatni a kegyeletet, amely a gyász első napjában az elhunyt vezér emléke iránt általános. De Kossuth Lajos Tivadar beszéde, a helyiel a függetlenségi párt küldöttségének részvénytájékoztatóra válaszolt, idő előtt szerzett aktualitást a nehéz problémának.

A küldöttségből, amely tegnap Kossuth Lajos Tivadarnál járt, a fogadás után nyomban kiváltak négyen: Bakonyi Samu, Beck Lajos, Jackó Pál és Justh János. A parlamentbe hajtottak, kihívták a delegáció üléséről Károlyi Mihály grófot és közölték vele Kossuth beszédének tartalmát. A gróf nyomban el akarta a delegációt hagyni, hogy fölkeresse és magyarozatra szorítsa Kossuth Lajos Tivadart, erről azonban pártfelei lebeszéltek.

Apponyi Albert gróf a legteljesebb nyugalom álláspontjára helyezkedett. Közvetlen környezetében azt mondják, hogy Apponyi nem is reflektál Kossuth örökére.

Nem ambicionálja a pártvezérséget, mert tökéletesen mindegynek tartja, hogy ki a névleges vezér. Nélküle a párt úgy se

bocsátkozhatik fontosabb kérdésekben állásfoglalásba.

Apponyi gondoskodott arról is, hogy álláspontjával még ma autentikus formában megismerkedjék a politikai közvélemény.

Justh Gyulának a pártelnökségről való lemondásának híre nem a nyilvánosság tájékoztatására történt; válaszának szánták Kossuth Lajos Tivadar beszédére. Amíg Justh Gyula elnök volt, mindig lehetett szó arról, hogy Apponyi is ambicionálja a pártelnökséget — a paritás elvére való hivatkozással. De Justh Gyula maga is lemond.

Just Gyula lemondása dolgában a vezérnek azt a kijelentését kolportálják, hogy csak a temetés után lép érintkezésbe a pártelnökség tagjaival, a pártvezérség kérdésének a megoldása céljából. Hívei azonban emlékeztetnek Justh régebbi kijelentésére:

— Nemsokára újból élére állok pártomnak...

A csernoviczi skizma-pör vizsgálata Debreczenben.

A csernoviczi cs. kir. fő-törvényszék kiküldöttéi a debreceni törvényszéken.

Nagyfontosságú bírói eljárás indult meg tegnap a debreceni törvényszéken. A csernoviczi cs. kir. törvényszék kiküldöttéi Lehman Arnold vizsgálóbíró és Prenninger Ede dr. államügyész-helyettes jelentek meg a törvényszéken. Kísérletükben volt, illetve velük együtt érkezett Debrecenbe dr. Illei Andor, máramarosszigeti főügyész.

A csernoviczi kiküldötték érkezése szoros összefüggésben van azzal a skizmatikus pörrel, mely most Csernoviciban indult meg és amelynek előterében Gerovszky Sándor és Gerovszky György áll. A két Gerovszky, sőt még a harmadik testvérük: Gerovszky Román is, összekötésben állottak bizonyos orosz körökkel, melyek a Magyarországon és a szomszédos osztrák tartományokban, főleg Galiciában és a Bukovinában lakó ruténeket akarták az orosz vallásra áttéríteni és eloroszosítani. Ennek a messze terjedő orosz agitációnak egyik fejezete már elintéztetett a máramarosszigeti nagy pör alkalmával; az osztrák büntető hatóságok csak most folytatják le az eljárást; Gerovszky Sándort és Gerovszky Györgyöt felségárulással vádolván. A harmadik Gerovszky a bűnpör elől Oroszországba menekült.

Minthogy a csernoviczi bűnpör szoros összefüggésben áll a máramarosszigeti skizmapörrel és főleg azért, mert a csernoviczi bíróságnak csak igen kevés bűnjel és bizonyíték áll rendelkezésére, most azért jött Debrecenbe a csernoviczi vizsgálóbíró és ügyész, hogy áttanulmányozza az itteni törvényszéken fekvő iratait a máramarosszigeti pörnek és ugyancsak a debreceni törvényszéken őrzött bűnjelket. A máramarosszigeti pör felelőzősége folytán a debreceni táblához került, de a debreceni delegált bírói tanács az óriási anyag miatt még nem készült el teljesen a bűnpör aktaival és így még nem került az felterjesztés alá.

Rengeteg bűnjel fekszik a skizmatikus pörből kifolyólag a debreceni törvényszék bűnjelkamrájában. Ezeket a bűnjelket felhozták abba a szobába, hol a fiatalok bírósága szokott tárgyalni. Itt sorról-sorra megtekintették azokat a csernoviczi kiküldötték. A bűnjelkeket főleg arany, ezüst kegszerekből, más templomi tárgyakból, százezer számra menő röpiratokból állanak. A bűnjelkeket között van az a **töviskoszoru**, melyet Kabalyuk, a híres Alexis atya viselt, az a papi ornátus, melyet a kievi püspöktől kapott, to-

vább az az álruha, melyben Kabalyuk elment a máramarosszigeti törvényszék-re, hol érdeklődni akart a skizma-pör mi-ben állása iránt, de a vizsgálóbíró felis-merete az álruhában is és letartóztatta.

A csernovici kiküldöttek munkája a debreceni törvényszéken még hetekig is eltart. Munkájukban tolmács gyanánt dr. Ujlaki Hugó segítkezik. A bűnjelek közül — az iratokban foglalt adatokból — ki-válogatják azokat, amelyek a Gerovszky testvérekről szólnak.

A csernovici kiküldöttek nagy meg-elelégedéssel, sőt bámulattal emlékeztek meg arról, hogy a magyar hatóságok mi-lyen rengeteg mennyiségben hordták össze a pör alapját képező bizonyítékokat. Már a csernovici bíróságnak vajmi kevés önálló adat van birtokában.

A csernovici vizsgálóbíró és ügyész különben igazságügyminiszteri felhatal-mazás alapján jöttek a debreceni törvényi székre. Tegnap keserű főügyész vendégei voltak.

Táviratok.

Károlyi Mihály gróf lesz a függetlenségi párt elnöke.

Budapest, május 27. A függetlenségi és 48-as hármias elnöksége Kossuth Ferenc halá-lával megszűnik. A párt elnöke gróf Károlyi Mihály lesz, gróf Apponyi Albertet diszelnök-ké választják, míg Justh Gyula visszavonul. Justh Gyulát megkérdezték ma a pártban várható személyi változásról és erről így nyil-atkozott:

— Régi álláspontom az, hogy a hármias elnökségnek gyakorlati értéke nincsen, azon-ban a kegyeletes aktus előtt erről a kérdé-sről nem nyilatkozhatok bővebben.

Kossuth Ferenc temetése után azonban a pártelnökség kérdését is rendezni fogják.

Magyarország és Bulgária.

Budapest, május 27. A delegációk ülése-zése alatt Magyarország és Bulgária közt élénk közeledés történt, hogy a két ország közt a barátságos kapcsolat még szorosabbra fűzőssék. Megállapodás történt a két ország kormánya közt, hogy közvetlen vasuti öss-zeköttetés és úgy Szófiában, mint Budapes-ten radio-telegraf-állomás létesíttessék.

Nemzetközi csapatok Durazzóban.

Bécs, május 27. A nagyhatalmak közt megégyezés jött létre, hogy a Skutariban ál-lomásozó, nemzetközi csapatoknak egyik kü-lönítménye Durazzóba küldessék Vilmos fe-jedelem személyes biztonságának védelmére. A különítmény már el is indult Durazzóba.

Az olasz külügyminiszter lemond.

Berlin, május 27. Mint a Vossische Zei-tung írja, San Julianó külügyminiszter az albán zavarok elintézésére után visszavonul. Utódja Tittoni lesz.

Gyermekeknek

trikkó fuszekli.

Kis leánykáknak

különbféle himzett és hollandi fejkötő.

Kis fiuknak

vaszon kalapka és sapka, a legszebb választékban

Kontsek Kornélnál

Kossut-utca 1. szám.

Gáll Vilmos debreceni kir. járásbírói végrehajtó irodájából.

Árverési hirdetmény.

Dr. Unger József debreceni ügyvéd által képviselt Kónya László végrehaj-tónak végrehajtást szenvedő elleni 150 K tőke, ennek 1914. évi márc. hó 26. napjától járó 6 százalékos kamata és eddig össze-sen 74 korona 63 fillér perkoltság erejéig a debreceni kir. járásbírói végrehajtó irodájánál 1914. V. III. 448. sz. kiküldő végzése folytán a végre-hajtást szenvedőnél 1914. évi április hó 23-án bíróilag felülfoglalt és 690 koroná-ra becsült ingóságokra az árverés elren-deltetvén, annak a felülfoglaltató követé-lése erejéig is, amennyiben azok törvé-nyes zálogjogot nyertek. Debrecenben, Hunyadi-utca 20. szám alatt leendő meg-tartására **1914. évi június hó 10-ik napján d. e. fél 11 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb in-góságok, amennyiben időközben részfze-tés történt, annak betudásával, a legtöb-bet ígérőnek készpénzfizetés mellett szük-ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1914. május hó 21-én.

Gáll Vilmos,
kir. bir. végrehajtó.

Kiadó üzlethelyiség.

A Takarékszövetkezet Főter-és Csapó-utcai sarokházában egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kiadó.

Értekezhetni:

a Takarékszövetkezetnél.

Fodrászsegéd

kisegítőnek azonnal beléphet. Halász Árpád, Kossuth-utca 1.

Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatású házi- és

PALMA

Próbauveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,

Piac-utca 30. 73

Telefon 1239.

Telefon 1239.

Megnyilt

a Varga József és Társa

butorüzlete, kárpitos és díszítő műhelye

Debrecen, Piac-u. 44. sz. alatt az **UDVARBAN.**

Miért az udvarban? azért,

hogy az üzleti költségeket a legkisebbre szorítva, olcsók lehessünk, vállalatunk a butor szakmába a legújabb rajzok szerinti teljes berendezéseket és egyes darabokat is, butorok átalakítását, ujja készítését, függönyök feltevését és matracok készítését.

Átvettük a debreceni Vas- és Réz-butorgyár városi lerakatait, ahol ezen cik-kekben óriási választék, a legolcsóbb gyári árakban áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Gambrinus

sörcsarnok és étterem

Debrecen, Piac-u. 28., a városi bérpalotában.

A mai kor igényeinek a legdiszesebben modern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmakert a passagében. Páholly rendszer. Nagy gondval kezelt konyha. Zona rendszerű villásreggeli különlegességek. Speciális dél-utáni uzsonnák. Meleg konyha éjjel.

Kavi étkezések a legmérsékeltbb áron.

Kitűnő kőbányai sörök.

Pilseni őstorrás (Urquelle).

Müncheni Paulauer sör.

American bor rendszerű italkimérés. Különleges likörök poharankénti kimérése. Saját szőlőtelepemen termelt borok kimérése. Tokaji szőlőmön termelt boraim kimérése. Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi kegyes pártfogásukat ezen új vállalatommal is fenntartani sziveskedjenek.

Márkus Jenő

vendéglős.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitell és gyorsírási tanfolyam június 4-én ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 10—12-ig. 152

BALATONFÜREDI szanatórium és gyógyfürdő.

Természetes szénzavas iszapfürdők és balatonfürdők. Ivókúra. Fizikai gyógyintézet az összes betegségek számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseinek és női bajoknak. Cukorbetegnek ivó-, alkalizáló s daetikus kúra. Idegbetegek számára az összes modern gyógyeszközzel fele-zelve. Soványító-, hízó-kúra. Röntgen és kémiai-laboratórium. Zander-intézet. Inkala-tórium. Erész éven át nyitva. Prospektus és felvilágosítással szolgál a Fürdőszervezet.

Apró hirdetések egyszeri kiadásán 10 szögig 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegét kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Ajánlat

Szövelek.
gipszdin. kartonok, melyen leszállított árban Benyáts Emilnél, Főter. 56

Reform fűző
300 fillértől, gummi használó 6 koronától. — Benyáts Emilnél, Főter. 56

A
Kölcsönös Segélyző Egy. let. behazában Sas-u. 10. két bethelyiség kiadó. 4787

Izlelje
nagy kitűnő asztali borokat nem savanyú, 1 liter 80 fillér Vadász. Főv. u. 11. Telefon 315. 4818

Kiadó

Szechenyi-utca 6. szám alatt hat szobából álló

üzlethelyiség, berendezéssel együtt sürgösen.

959

Egy szép uri ház,

közel a főterhez, modern lakásokkal kedvező feltételek mellett ocsón

eladó.

Cím a kiadóhivatallal 949

Saját
termésű sésztakerti bor literenként 60 és 72 fillérrel 03 Péntek Lászlónál, Kigyó-u. 43. 4803

Nyarálásra
Kiválóan alkalmas 3 szobás kerti lakás azonnal kiadó a Szechenyi-kertben. Bővebbet télempariskola. 4816

Hordós
fejes káposzta és saját termésű Boesbay-kerti bor kapható. Cím Borzcs István, Rakovszki utca 21. 4800

Házi koszt
izletes és változatos szendvélyek 1 koronájával kapható. Krasznayné, Egyház-ter. 11. 4815

Nagyon
jó izletes házi koszt kapható Kossuth-u. 58. Hodos Gáborné. 4804

Villám
1911-1913. évi elfes év folyamán kapható a kiadóhivatallal.

Kis
babák és leánykák részére szép ruhácskák érkeznek Bottó divtáruházaiban. 4791

Külön
bejárattal utcai szoba kiadó, esetleg ellátással. Timar-utca 46. 4820

Szappan
főzéshez a legelősebb márkájú szóda kapható: Félégyházy Jánosnál. 85-3

Pénzkölcsönöket
földbirtokokra és házakra a legelősebb kamatra folyósít a Földbirtokosok Törlesztési Banküzlete, Csapó-utca 29. 4902

Kiadó
3 szobás utcai lakás azonnal Bethlen-utca 31. szám. 4812

Négy
szobás emeleti lakás teljesen modern, azonnal kiadó. Arany János-utca 19. 4775

Kiadók
utcai, udvari két szobás lakások azonnal Péterfia 45. 4813

Kereslet.

Vizsgázott
gépész, dinamogép kezelő, vízvezeték és villany szerelő, géplakatos szeptember 1-re állást keres. Cím Hunyadi — Henczida b-8

Dadát
jó felköt. urt helyről jó bizonyítvánnyal két gyermekhez nagy fizetéssel elsejére keresek. Táler, Deak Ferenc-u. 11. 4793

Irodaszolgát
keres gépgyár, ki írni, olvasni tud és megbízható. Irásbeli ajánlatok. Vécsei, Pannónia-szálloda küldendő. 4802

Mielőtt fé fi és női fehérneműt vásárolna, keresse fel

Dospoly János utóda

ü. v. Némethy Gyula

céget. Minden darab

Kor. 1-96 fillér.

Az áruk jó minőségéért garántálók.

784

Használt,
de jó karban levő pianinót megvételre keresek. Szechenyi-utca 45. szám. 4322

Jó
lakatos, a kózkórházban felvétetik, ki a víz, olom munkákban jár. Előnyben részesül, kinek gépközlelő vizsgája van. Havi fizetés 50 korona és teljes ellátás. 4806

Egy
józanéletű tüzi ember keresetköt Nyugoti-16. Fazekas István. 4821

Német
kereskedelmi és tárgyalási nyelvet szeretném elsajátítani. Ajánlatokat „Vasutas” kérek. 4808

Társalgónót
kis fiú mellé délutáni órákra keres Vaida ügyvéd. Hatvan-u. 2.

Német leányt
vidékre, a két havi szünidőre 14 éves leányt keresek, teljes ellátásra, esetleg kis fizetést is kap. Teleki-utca 10. Debrecen. 4817

Varró
és appló leány üzleti munkára felvétetik. Kigyó-utca 49. 4801

Egy
teljesen új szabadonfutó kerékpár és egy igen ocsón eladó. Ertekezni Vár-utca 6. sz. alatt lehet. 4805

Eladás

Bor eladás
Debrecen sz. kir. város szolotelepén termelt fajborait 50 liter vételnél házhoz szállítva — mérsékelt árák mellett árusítja. Értekezni: Szechenyi-utca 3. sz. a. a városi szesz üzletben a városi szesz 4586

Modern
csemege-berendezés márvány aszalokkal, továbbá több fűszer berendezések eladók. Ertekezni Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésben. 4732

Halasi-telep
26. Bibari-telep Onos-say-utca 71-a., Csapó-kert Janossy-utca 75. Tégelkert Kanális-u. 47. kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Ertekezni a Debreceni letben, Kossuth-u. 8. Kölcsönös Segélyző egy. 478

Élelmiszer
cukorka üzlet eladó. — Egyház-ter. 3. 4411

Egy
ebédő fulkés divány eladó Nyil-utca 78. sz. 4811

Irodai
berendezések eladók Debreceni Belvárosi Bank Részvénytársaságnál, Csanak házban 4801

HUMANIC



Ujabb eladási módszer bevezetése miatt

10-50% árengedmény az összesraktáron levő cipőkből.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 22-24.